

законодательство. В частности, не ограничивать количество родственников, которых ИП может привлекать к предпринимательской деятельности, а так же разрешить привлечь одно физическое лицо, которое не является членом его семьи и не находится с ним в родственных отношениях.

В. В. Шнипова (МГУ имени А. А. Кулешова)

Науч. рук. Н. Е. Лихачев,

д-р соц. наук, профессор

РЕЛИГИОЗНОЕ СОЗНАНИЕ СОВРЕМЕННОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

В настоящее время особенно актуальным является уровень религиозности молодежи, особенности ее поведения, отношение к религиозным ценностям и системам, особенности религиозного сознания молодых людей.

Автором было проведено самостоятельное социологическое исследование на тему: «Религиозность студенческой молодежи: социологический анализ (на примере УО «МГУ имени А. А. Кулешова)», которое проводилось в 2012–2013 гг. Методом анкетного опроса было опрошено 200 студентов, обучающихся в УО «МГУ имени А. А. Кулешова».

В результате исследования были сделаны следующие выводы:

1. Религиозное сознание части студентов характеризуется мировоззренческой неопределенностью в отношении религии (при выявлении типов религиозности студенческой молодежи получили следующие результаты: религиозный тип – 68,5 %; квазирелигиозный – 10,0 %; колеблющийся – 16,5 % и нерелигиозный – 5,0 % студенчества), а также эклектичным сочетанием верований, относящихся не только к религии, но и к оккультизму, мистике, паранаучным представлениям (практически каждый пятый верит в приметы, НЛЮ, астрологию, способности экстрасенсов).

2. В студенческой среде отмечается:

– высокий уровень формальной религиозности (68,5 %) и низкий реальный (11,5 %) (большинство демонстрирует лишь избирательное религиозное поведение, что объясняется, во-первых, положительным отношением к религии и «модой» на нее и, во-вторых, трансформацией воцерквленных форм поведения верующих);

– более высокий уровень религиозности наблюдается у девушек;

– выходцы из села более религиозны, чем горожане;

– религиозность семьи не оказывает существенного влияния на религиозность молодежи;

– фактор материального благополучия сказывается на уровне религиозности студентов (студенты из более материально обеспеченных семей более религиозны).

Таким образом, данные проведенного социологического исследования в целом подтверждают картину религиозной ситуации в молодежной среде Республики Беларусь, полученную другими авторами.

К. М. Шустова

Науч. рук. Т. И. Макарова

д-р юрид. наук, профессор

ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ВЕДЕНИЯ КАДАСТРА ТУРИСТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

На сегодняшний день, в соответствии с Положением о порядке ведения Государственного кадастра туристических ресурсов, утвержденного Постановлением Совета

Министров Республики Беларусь от 18 июня 2004 г. № 730, под государственным кадастром туристических ресурсов (далее – Положение) следует понимать информационную систему, включающую сведения о статусе туристических ресурсов, их географическом положении и границах, природопользователях, научной, экономической, экологической и культурной ценностях, а также режиме их охраны и использования [1].

Согласно пункту 8 Положения, Министерство спорта и туризма Республики Беларусь вправе запрашивать и получать иную информацию, необходимую для ведения ГКТР, у государственных органов, иных организаций и физических лиц, что позволяет максимально вовлечь широкий круг лиц в процесс разработки кадастров туристических ресурсов и это позволяет наиболее точно выявить потенциал отдельных туристических ресурсов и сформировать уникальные предложения туристических ресурсов [1, п. 9].

Таким образом, вышеназванная норма подробно регламентирует круг субъектов, у которых Министерство спорта и туризма Республики Беларусь вправе запрашивать и получать информацию необходимую для ее деятельности, однако отсутствуют конкретные нормы, регулирующие порядок предоставления данной информации.

На наш взгляд, с целью эффективности работы кадастровой службы в данной области, целесообразно дополнить пункт 9 Положения, посвященный вопросам предоставления субъектами необходимой информации для надлежащего ведения государственного кадастра туристических ресурсов, включив в него нормы, конкретизирующие порядок и правила предоставления вышеназванной информации, кроме того, установив достаточные и разумные сроки для обеспечения эффективного участия субъектов в предоставлении необходимой информации.

Таким образом, на основании результатов выше проведенного исследования, в том числе путем дополнения пункта 9 Положения, может быть достигнут необходимый уровень качества разрабатываемых кадастров туристических ресурсов, а также широкое общественное признание.

Литература

1 Об утверждении Положения о порядке создания туристических зон и ведения Государственного кадастра туристических ресурсов Республики Беларусь: Постановление Совета Министров Респ. Беларусь, 18 июня 2004 г., № 730 (в ред. от 19.07.2007., № 922) // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. – 2007 г., № 175, 5/25532.